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Újból a vizsgákról.
Múlt számunkban ugyanezen he­

lyen egyik munkatársunk elmondotta 
már véleményét az évzáró iskolai vizs­
gálatok jelentőségéről, paedagógiai érté­
kéről és becséről, igazat adunk mi is 
néki. Tényleg, az évzáró vizsgák álta­
lában fölöslegesek és ha ma mégis 
komolyan, mintegy az évi iskolai mun­
kálkodás fokmérőjeként akarja azokat 
egyik-másik vidéki paedagógus beállí­
tani: határozottan nevetségesek és mu­
latságosak. A szokatlanul nagy publi­
kum zavarja, a tikkasztó hőség kínozza 
s a három-négy óráig tartó rendkívüli 
hajsza idegessé, türelmetlenné teszi a 
gyermeket s igy bizony az rendesen 
rosszul felel a vizsgán. Nem is a ta­
nítója kérdezi s azért a legtöbbször 
meg sem érti a kérdést, amely igen 
sokszor sem a használt tanítási mód­
szert nem veszi tekintetbe, sem a fel­
dolgozott tananyagot nem respektálja. 
Innen van azután az a sok visszás 
felelet s az a sok kínos hallgatás az 
exameneken.

Minden valamire való paedagógus 
éppen ezért már rég ideje hirdeti, hogy 
semmi gyakorlati értéke, sőt semmi 
célja többé a régi rendszerű évzáró 
vizsgálatoknak. A tanügyi körökben 
óhajtják is már azok teljes megszün­
tetését és egyszerű iskolai záróünne­
pélyekké való lefokozását, amelyek 
keretében a szülő s a gyermek telje­
sen kigyönyörködheti magát. Azt hisz- 
szük, hogy a tanügyi köröknek ez a

Megelőzés.
Az orvosok egyre nyomatékosabban figyelmezte­

tik betegeiket a megelőzés elméletére, a melynek kü­
lönösen krónikus betegségeknél rendkívül nagy jelentő­
sége van. Különösen a légutak krónikus megbetegedései 
számos formájukban követelik a legnágyobb óvatossá­

got még a meleg évszakokban is.
Éppen nyáron, a mikor a gegető nyálkfiártyáit, 

a torkot és a tüdőt nem ingerük erős húrotok, akkor
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Jif/yes szám ára 20 filler.
ISTyiltér soronként 40 till.

Kéziratokat vissza nem adunk.

régi kívánsága az életbe lassan át is Kulturális téren a mi hazánk nagy
megy. Ma már sem a tanár, sem a lépéssel ment előre. A kormány uj vá- 
tanitó munkáját nem abból ítéljük meg, lasztói tervezete szerint 114 választó- 
hogy milyen vizsgát tesznek növendé- kerületben lenne titkos a választás, 
kei, hanem az Ítélethozatalt arra ille- mert itt a választók 70 százaléka Írni 
tékes fórumokra bízzuk. Ma már nincs és-olvasni tud. Ha még ehhez vesszük, 
véleménykülönbség abban, hogy a fa- hogy a választó korhatára a 30 esz- 
lusi iskolaszékek intézménye elavult és tendő, akkor egész bizonyos, hogy ha 
Isten ments, hogy ennek tagjai fegyelmi a korhatárt kisebbre tennék, áz Írni és 
jogokat gyakoroljanak különösen abban olvasni tudás arányszama a 70 száza- 
a részben, a mikor a tanító paedagó- léknál is kedvezőbb lenne.
giai készültségéről és iskolai tanitó- 
munkásságáról van szó. Azt meg ha­
tározottan torzjelenségnek kell minő­
síteni, ha az iskolaszéki tag egyes is­
kolai vizsgák alkalmát használja fel, 
hogy ebben a részben hatósági tisztét 
érvényesítse.

Csak hivatott, kellő paedagógiai 
készültséggel ellátott szakemberek ké­
pesek egy iskola szellemi látókörét 
megítélni és azt megállapítani, vájjon 
a tanító mekkora lelkiismeretességgel 
teljesiti tisztét. És mivel a hivatali el­
lenőrzésre ezen a téren is szükség van, 
okvetlenül a járási tanfelügyelői intéz­
mény szükséges. Nem év végén, ünne­
pélyes keretben bírálandó el a tanító 
munkájának érdeme, hanem a munka 
során, a rendes hétköznapokon, várat­
lan iskola látogatások alkalmával, mikor 
a szakember nem is arra kiváncsi, 
hogy a növendék mit tud, hanem arra, 
hogy a tanitó-személyz^t a tudás for­
rásait hogyan nyitja meg hallgatói ré­
szére? A tanító módszere az a bűvös 
eszköz, amely a sikert megszerzi. Régi 
mondás, hogy a tanítóra nézve három 
fokozat állapítható meg: „jó tanító jó 
módszerrel", „jó tanító rossz módszer­
rel“ és rossz tanító rossz módszerrel“. 
A „jó“ tanító alatt hivatásának mély 
átérzőjét, becsvágyát és szorgalmát 
kell érteni.

lehet a megbétegedet szervek teljes gyógyulását és meg­
erősödését elérni és a szervezetét az elkövetkezendő 
tél zordságával szemben ellenállóvá tenni. A hol tehát 
felnőtteknél és gyermekeknél csak a legkisebb hajlan­
dóság is mutatkozik a légzőszervekben a téli hurutra, ott 
a nyári hónapokban a legenergikusabban kell ellene 

küzdeni.
Hogy e tekintetben komoly eredményt érjünk el, 

ahhoz egy szer sem olyan'alkalmas, mint a mindenütt 
elismert Slrotih „Roche“. Ezért minden tüdőbajos­
nak komolyan és nyomatékosan tanácsoljuk, hogy tart-

Ez a statisztikai adat legfényesebb 
bizonyítéka annak, hogy az iskolák fa­
lai között az elmúlt évtizedek alatt 
fényes sikerű munka folyt. Ez a sta­
tisztikai adat a legmeggyőzőbb isko­
lai vizsga és csak gratulálhatunk Ma­
gyarország tanítói karának, hogy ezt 
az elmaradt országot idáig vitte. Hisz- 
szük, hogy egy-két évtized múlva még 
tovább viszi.

Vármegyéi közgyűlés.
Választások. — Bizalom a kormánynak. — 

Lippe Vilmos kitüntetése.

Csütörtökön, junius 20-án délelőtt 
10 órakor tartotta meg rendkívüli ér­
deklődés mellett vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsága második évnegye- 
des rendes közgyűlését Horthy Szabolcs 
dr. főispán elnöklete alatt. A közgyű­
lésen vagy négyszáz bizottsági tag vett 
részt; a karzatok is zsúfolva voltak.

A nagy érdeklődés oka egyrészt 
abban keresendő, hogy ezen a közgyű­
lésen választottak alispánt, főjegyzőt, 
főügyészt, egy főszo gabirót s két szol- 
gabirót, — másrészt s talán leginkább 
mégis a kormány iránti bizalom-nyil­
vánítás kérdésének elintézése gyűjtötte 
össze oly nagy számban a közönséget.

A választások imponáló egy ban-

son elhárító kúrát és nyáron át szedjen mindennap 
három kávéskanál vagy evőkanál Sirolin „Röchet“. 
A meleg évszakban még az erősen megtámadott tüdőt 
js kevésbbé bántja a köhögési inger, minélfogva a Si­
rolin nem csak enyhíti a bajt, hanem a legbiztosabb 
módon meg is gyógyítja. A Sirolin „Roche“-saÍ való 

nyári kúra különösen gyermekeknek nagyon ajánlható 
szamárhurut, kanyaró skarlát stb. után. A gyógyszer- 
tárakban határozottan kérjen Sirolin „Röchet“.
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gusággal, közakarattal, közfelkiáltással 
történlek. Nem is lehetett volna ez más­
ként, mert úgy az alispáni, mint a fő­
jegyzői és főügyészi állásokra régen 
kipróbált, érdemes, igazán ritka tehet­
ségű tisztviselők voltak a jelöltek, akik­
nek megválasztásával első sorban maga 
a vármegye közönsége s a megyei köz- 
igazgatás nyert. Az uj főszolgabírói 
állásra is kiválóan érdemes, szorgalmas 
tisztviselő került, akinek eddigi műkö­
dése az érdekelt közönség legteljesebb 
megelégedését kiérdemelte.

A választás előtt Lippe Vilmos 
nyug. táblabirót, a törvényhatósági bi­
zottság egyik lelkes, munkás tágját 
tinnepe'te a közgyűlés, —, választás 
után pedig a kormány iránti bizalmi­
kérdést intézte el hosszas, izgalmas 
vita után oly módon, hogy Lukács 
miniszterelnöknek 238 szavazattal 74 
ellen, tehát egyszázhatvannégy szótöbb­
séggel bizalmat szavazott.

A közgyűlés egyébként a következőkép­
pen folyt le:

Délelőtt pont 10 órakor Horthy Sza­
bolcs dr. főispán megnyitotta a gyűlést s me­
legen üdvözölte a nagy számmal megjelent 
bizottsági tagokat. Majd szép szavakban üd­
vözölte Lippe- Vilmos nyug. táblabirót, a tör­
vényhatósági bizottság érdemes tagját az al­
kalomból, hogy a király közhasznú közéleti 
tevékenységéért a 111. oszt. vaskoronarenddel 
tüntette ki. Az üdvözlés után főispán a vas- 
koronarendet Lippe Vilmosnak a jelenlévők 
nagy éljenzése között mellére tűzte. — Darla 
Kálmán jászberényi c. főgimnáziumi igazgató 
lelkes szavakban ünnepelte még a kitünte­
tett Lippe Vilmost s üdvözölte őt, mint Jász­
berény város szülöttjét, szülővárosa megbí­
zásából. Lippe Vilmos meghatva mondott kö­
szönetét a királynak s a kormánynak a ki­
tüntetésért s a közgyűlésnek a szép ünnep­
lésért.

Azután a választások következtek. Egy­
hangúlag és közfelkiáltással megválasztották 
alispánná Kiiry Albert drt, főjegyzővé Cseh 
József drt, főügyésszé Berki Józsefet, jász- 
alsójárási főszolga bíróvá Bodnár Sándor drt, 
IX: fizetési osztályú szolgabiróvá Szénássy 
Lajost, X fiz. osztályú szolgabirákká Muho- 
ray Károly drt és Borbély Balázst.

A megválasztott tisztviselők s a főispán 
által tb. megyei főorvossá kinevezett Fehér 
Ernő dr. szolnoki gyakotló orvos nyomban 
letették a hivatali esküt s egyúttal az újon­
nan választott alispán, Kiiry Albert dr. el­
mondta székfoglalóját.

„A szakadatlan munka embere akar 
lenni, — igy szólt beszédében, — mert sze­
rinte a közigazgatásnak soha nem szabad 
szünetelnie. Nem uralkodni és parancsolni 
akar uj állásában, hanem munkájával szol­
gálni akarja a népet. Kiváló elődei lesznek 
példakepei mindenkoron. A megye kultú­
ráját, közgazdaságát, társadalmi haladását 
akarja elősegíteni s a szociális fejlődés út­
jait kívánja egyengetni, mert szerinte nem 
a bürokratizmus posványáiba való elmerü- 
lés, hanem a népet megértő, a nép javát 
szolgáló s a helyes fejlődést és haladást 
irányitó nemzeti munka a magyar közigaz-
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gatás feladata. A megye színtiszta magyar 
lakosságának igaz barátja, megtisztelő bizal­
mának letéteményese s az autonómiának 
becsületes, igaz, hűséges őre akar lenni. 
Együtt kíván működni mindenkor és min­
den munkájában a vármegye közönségével, 
mert szerinte csak úgy szép és úgy he­
lyes a közigazgatás, ha abban az érdekelt 
közönség is reszt vesz. Mindig hűséges el­
lenőrzője s igazságos, pártatlan végrehaj­
tója lesz a szabályrendeleteknek s azért 
kéri a vármegye lakosságának, de különö­
sen a törvényhatósági bizottságnak támo­
gatását.“

A szép beszédet hosszantartó, lelkes 
éljenzés és taps kisérte, ami után Almássy 
Imre gróf üdvözölte a törvényhatóság nevé­
ben az uj alispánt.

Közben a főispán szünetet adott s azután 
a Lukács-kormány kinevezését bejelentő kor­
mányleiratot tárgyalták rendkívüli nagy izga­
lom és heves vita közben Magyary Kossá 
Géza határozati javaslatot adott be a kor­
mány és Tisza István gróf üdvözlése iránt, 
Mandel Sándor dr. elleninditványt nyujiott be. 
Óriási zaj között a két indítványozó végre 
megokolta indítványát s felszólaltak még a 
kormány mellett Baghy Béla és Gorove 
László, ellene ’pedig Kövér János és Adárn 
Sándor. Az óriási lárma és kiabálás között 
a beszédekből alig lehetett valamit hallani. 
Végre is a főispán elrendelte a névszerinti 
szavazást, melynek eredménye az lett, hogy 
a kormány mellett szavaztak 238 an, a kor­
mány ellen szavaztak 74-en, tehát a törvény- 
hatóság a kormánynak egyszázhatvannégy 
szótöbbséggel bizalmát nyilvánította. A sza­
vazás után az izgalmas közgyűlés — úgy 
délután két órakor — véget ért.

HÍREK.

Bucsuzás Cseh Józseftől. A
vármegyei főjegyzővé megválasztott 
Cseh József dr. főszolgabírótól impo­
záns módon fog elbúcsúzni a jászsági 
alsó járás közönsége. Mint bennünket 
értesítenek, a távozó főszolgabíró tisz­
teletére f. hó 27-én, csütörtökön délben 
nagyszabású bucsuebédet rendeznek, 
amelyen a főispán, a vármegyei alis­
pán, Hegedűs Kálmán dr. orsz. kép­
viselő, több megyei tisztviselő, a járás 
jegyzői kara teljes számban, a járás­
beli kilenc község elöljáróságának tag­
jai, a Jászapátit! székelő hivatalok ve­
zetői, a Tiszaszabályozási társulat, a 
a Jászsági h. é. vasút igazgatósága, 
Jászladány község képviselőtestülete 
nagyobb küldöttséggel, az ipartestüle­
tek elnökei s azonfelül a járásbeli in­
telligencia minden számottevő tagja részt 
vesznek. Az ebéd előtt a tisztelgő kül­
döttségeket fogadja Cseh József dr. 
a jászapáti községháza tanácstermében. 
Tisztelegni fognak: a járási főszolgabí­
rói hivatal, a járásbeli közsegjegyzői 
kar, Jászladány község elöljárósága és 
képviselőtestüle, a járási segédjegyzők

25. szám.

és községi alkalmazottak egyesülete, a 
járásbeli ipartestületek együttes küldött­
sége s végül a jászapáti községi elöl­
járóság és képviselőtestület.

A bucsuebéd délben pont egy óra­
kor lesz a Székely-féle nagyvendéglő- 
ben Jászapátin,

Személyi hírek. Bodnár Sándor dr., já­
rásunk ujonan választott főszolgabirája hétfőn, 
folyó évi junius 24-én foglalja el hivatalát 
Jászapátin. Hivatali elődje, Cseh József dr. 
szintén a jövő hét elején veszi át a várme­
gyei főjegyzői hivatal vezetését Szolnokon.

Eljegyzés. Fejér József dr. okleveles kö­
zépiskolai tanár a napokban eljegyezte Hor­
váth Lajos helybeli ügyvéd, takarékpénztári 
vezérigazgató és felesége szül. Khindl Jozefa 
leányát, Margitkát. Tartós boldogságot kívá­
nunk a fiatal jegyes-párnak.

Drávái János irodalmi sikere. Egy nagy 
tehetségű jász testvérünk, lapunk kiváló mun­
katársa, Drávái János jászdózsai káplán igen 
jelentős sikert ért el a Magyar Tudományős 
Akadémia Nádasdy-pályázatán. A közelmúlt 
napokban megjelent „Akadémiai Értesítő “ 
részletesen beszámol a pályázat eredményé­
ről s abban olvassuk, hogy a beérkezet 43 
pályamunka közül a dijat Palágyi Lajos is­
mert költő nyerte ugyan el, de külön dicsé, 
retet kaptak: Drávái János és Váczi János, 
aki már a Kisfaludi-Társaság tagja. Drávái 
János egy történeti tárgyú nagyobb költői el­
beszéléssel pályázott, a „Hunyadiász-“szál. A 
bírálat igen nagy elismeréssel szól a kiváló 
munkáról. Dicséri mély hazafias érzését, az 
erős történelmi érzéket, mely benne lépten- , 
nyomon megnyilatkozik s a nagy históriai 
tudást, amely a munkát különösen értékessé 
teszi. Könyed, gördülékeny verselését, pom­
pás, csengő rímeit dicséri még meleg szere­
tettel a bírálat s a költői beszélyt -— főkép­
pen! fjusági olvasmányként — kiadásra ajánlja, 
szerzőjének pedig irodalmi jövőt, jósol,— Nagy 
örömmel jelentjük olvasóközönségünknek de­
rék munkatársunk jelentős sikerét s kívánjuk, 
hogy szép tehetsége mielőbb teljes irodalmi 
sikerhez juttassa.

A jászapáti kir. kath. főgimná­
zium első' osztálya, mint azt már 
múlt számunkban is hitül adtuk, f. évi 
szeptember 1-én okvetlenül megnyílik. 
Az 1912 — 1913-ik tanévre szóló fel­
vételi jelentkezéseket f. évi junius hó 
25-től egészen julius hó 3-ig bezárólag 
a jászapáti plébánián MarJcovits Pál 
dr. plébános készségesen elfogadja. A 
folytatólagos beiratkozások f. évi szep­
tember hó 1 -én, 2-án és 3-án lesznek 
a főgimnázium ideiglenes helyiségében.
A beiratkozáshoz az elemi iskola be­
végzését igazoló bizonyítvány, kereszt- 
levél és ujraoltási bizonyítvány szük­
séges, azonfelül beirási dij fejében 12 
korona 20 fillér fizetendő.

Primicia. Dráveczky Zsigmond papnö­
vendék, Dráveczky Balázs helybeli előkelő 
iparos szép tehetségű fia, elvégezvén theoló- 
giai tanulmányait a nagyváradi rk. papnövel­
dében, Péter Pál napján fog pappá szentel­
tetni. Első szentmiséjét a szokásos külső ün­
nepségek között f. évi julius hó 7 én mondja 
a jászapáti rk. nagytemplomban.
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Apponyi Jászberényben. Ma, vasárnap 
délelőtt Apponyi Albert gróf több országos 
képviselő kíséretében Jászberénybe érkezik s 
ott 10 órakor a piactéren beszámolót mond. 
Déli 1 órakor tiszteletére banket lesz a Lehel- 
Szállóban.

Iskolai vizsgák. Az elmúlt héten 
— hétfőtől péntekig bezárólag — foly­
tak le elemi iskoláinkban az évzáró 
vizsgálatok. A szülők nem igen érdek­
lődtek, egyik-másik osztályban gyermek 
is kevés volt s általában valami álmos 
fáradság ülte meg azt a kevés hallga­
tóságot is, ami naponta összeverődött 
az osztályokban. A vizsgák elnöke 
csaknem állandóan Markovits Pál dr. 
plébános volt, akinek irigylésreméltó fi­
zikuma — úgy látszik — csodásán bírja 
azt a rettenetes fáradságot, ami az ilyen 
elnökléssel jár, pláne ha maga az el­
nök cenzor is és minden osztályban, 
minden tárgyból, reggeltől estig minden 
tanulót szakadatlanul ő kerdez. — A 
feleletek többnyire jók voltak; egyik 
másik vizsga még a laikusokat is tel­
jesen kielégíthette.

Az iparostanulók vizsgája f. hó 
19-én délután, az izr. osztatlan nép­
iskola vizsgája ■ szintén f. hó 19-én,—- 
csakhogy délelőtt volt. Ezek is igen 
szépen sikerültek.

Pénteken, ju.nius 21-én délután 
ének- és tornavizsga és kézimunkák iál- 
litás volt, amit már nagyobb érdeklődő 
közönség nézett végig. Az iskolai tan­
évet a szombaton délelőtt tartott ünne­
pélyes Te Deum zárta be.

Gazdáink Siófokon. A Magyar Gazda- 
szövetség siófoki országos nagygyűlésén az 
egész jászságból igen sokan vettek részt. 
Jászapátiról huszonketten utaztak el f. hó 
18-án, kedden a hajnali vonattal Kanzsó Má­
tyás vezetése alatt előkelő gazdáink s csak 
pénteken este érkeztek vissza A jász gaz­
dák ugvanis nemcsak az impozáns nagygyű­
lésen vetteic részt, hanem tüzetesen megnéz­
ték az egész Balaton vidéket.

Vizsgái jutalom. Koczka Andor 
helybeli kereskedő négy darab egy ko­
ronásat küldött az iparostanonc iskola 
elsőosztálya vezetőjének, Csávojszky 
Dezső tanító urnák kezéhez, hogy 
azt az osztály két legjobb számolójának 
adja át. A jutalmat Verbóczy Bernát és 
Urbán Balázs tanulók kapták. Azipai- 
kainara ezüst érmét az idén Farkas 
L. Miklós szabóinas, harmadikosztályu 
tanuló kapta.

Mozi. Bozóky Imre villamos színházával 
tiz napi itt tartózkodás után f. hó 18-án Jász- 
kisérre távozott. Mint értesülünk, a jászkiséri 
közönség lelkes pártolásban részesíti a tö­
rekvő mozitulajdonost, aki tőle telhetőleg min­
den lehetőt elkövet, hogy a néző közönség­
nek minél élvezetesebbé tegye az estéket.

Lehel-szobor Jászberényben. Egyik jász­
berényi laptársunk kezdeményezésére Jászbe­
rényben komolyan foglalkoznak az irányadó 
körök azzal a szép tervvel, hogy a pompá­

san kikövezett főtéren Lehel vezérnek szob­
rot emeljenek. Úgy halljuk, nemsokára már 
a szoborbizottság is megalakul.

Borkivitelünk. Az országos statisztikai 
hivatalnak külkereskedelmi forgalmunkról a 
napokban közétett április havi füzete szerint 
a folyó év első négy hónapjában hordóbor­
kivitelünk 491,637 métermázsa volt 20,648.754 
korona értékben. A múlt esztendő ugyanezen 
időszakával összehasonlítva a folyó évben, a 
négy első hónap hordóbor-kivitele 209,672 
métermázsával, értékben pedig 11.462,960 
koronával növekedett. Ezzel szemben hordó­
bor behozatala ugyanezen idő alatt csak 
46,274 métermázsa volt, 1.955.077 korona 
értékben. A behozatal a múlt évihez képest 
15,369 métermázsával csökkent.

. Eladó ház. Közel a jászapáti va­
sútállomáshoz egy lakóház, mely két 
padolt szoba, kamra, veranda, pince és 
alsóházból áll, 500 négyszögöl termő 
csemege szőlővel és szép gyümölcsös­
sel azonnal eladó. Bővebb értesítést 
Juhász István nyug. őrmester ád 
helyben.

Eladó fényképező gép. 9X12 
nagyságú dupla .anastigmal, Lumár­
féle fényképező gép teljes felszerelésse- 
azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást a 
szerkesztőség ád.

165/1912 vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó, ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. törvény­
széknek 1907. évi 38811/P. sz. végzése foly­
tán Dr. Freund Manó ügyvéd által képviselt 
Beer Jakab felperes részére 3012 kor. tőke- 
követelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2860 
koronára becsült ingóságokra a jászapátii kir. 
járásbíróság 1909 V. 53/16 sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, vég­
rehajtást szenvedő lakásán, Jászkiséren leendő 
megtartására határidőül 1912. évi Julius hó l-SÖ 
napjának délelőtti 10 órája kitüzetik, amikor 
a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a vérehajtató kö­
vetelését megelőző kielégittetéshez jogot tar­
tanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél beje­
lenteni el ne mulasszák.

Jászapáti, 1912. évi junius 8-án.

SZVITEK
kir. bir. végrehajtó.

GETTliER BANK ÉS VÁlrTŐÜZIíET
Telefonszám 148. SZOLNOK, PIAC TÉR (Saját ház). Telefonszám 148.

Giroszátnla: Az Osztrák-Magyar Banknál Postatakarékpénztár! számla 7527 szám. 

Sürgönyeim: GETTLERBANK SZOLNOK.

Gl Konvertált 
jelzálog sorsjegynek

évente 6 húzás van :

február 25, április 25, 
junius 25, auguszt. 25, 
október 25, dec. 25.
Évi nyeremények:

Főnyeremény
egy millió korona-

Utolsó húzás; ,
1959. október 25.

S Pesti Hazai, 
sorsjegynél*

évente 3 húzása van : 
február 5,. junius 5, 

október 5.

Fönyer. 400.000 K
Utolsó húzás 1976.

$ legjobb magyar sosjegyel* legelőnyösebb meg­
szerzési módja

A „Magyar Jelzálog Hitelbank“ konvertált sorjegyet, A „Pesti 
Hazai“ sorsjegyet szorosan a mindenkori napi árfolyamon adjuk 
el azonnali játékjoggal darabonkint 15 korona lefizetése ellené­
ben, a fennmaradó kölcsönösszeg után pedig, mely tetszés sze­

rinti időben és részletben türleszthető,

0/6 Í2 /0 kamatot
számítunk. Ezen sorsjegyek állandó növekvő értékkel birnal^ova-
déknak felhasználhatók, bármikor eladhatók, vagy elzálogosít ha tók_ 
és óriási nyeieményesélyiik melleit tőkebefektetésre a legalkal-

Hazánknak elismert

legjobb sorsjegye

masabb értékpapírok.

A 15 korona lefizetése, ellenében azonnal kiadjuk a sorsjegy so­
rozat és számával ellátott, törvényesen kiállított letétivet, mely 
által a vevő már a legközelebbi húzásra megszerzi magának az

egyedüli játékjogot.

Szert sorsjegyei* 6 I*orcrtás havi részletre is l*apbiatól*l
Ne habozzon! — hanem siessen és rögtön rendelje 

meg a világ legjobb sorsjegyét, a Fortuna istennő által

különösen kegyelt

Gettler szerencse-bankházában, Szolnokon.

Minden sorsjegy
kisorsoltatik

Ezen sorjegyek 
legelőnyösebb 

beszerzési módja

Évenkint 9 hozás
50 évig játszik

Legbiztosabb
tökebefektétés
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1 iO kitisztiiják, sőt kívánatra más
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c színre átfestenek úgy férfi,
5 ói8 'O női, mint gyermek ruhákat is.
: «

1 £■
Fáradságba sem

i * kerül, mert nem kell magunk- j
1 =8 nak Kováidhoz küldeni, ha-
1 i nem itt helyben átadjuk
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Knópfler Géza
j o divatáru kereskedőnek, kinek
! 15 üzletében egyébként is min-
j denféle divatcikkekből nagy

ti)
c

választékot és olcsó beszer-
zési foirást találunk. így

n : minden mellékes kiadás nél-
° i kül, a rendes árban tisztittat-

»5 2 
c 8 hatjuk, avagy festethetjük át í

■ 10 ■ 
; bármiféle ruhaneműinket is. j

! i Úgyszintén kézelők és gallé- j
rok tisztítása is eszközöltetik. I
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A)O"cr
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€
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Tűzifa, faszén,
mész, cement.
Q. szilvásvárad! bükkhe9T?~ 
ségböl I. a. és II. Tjasáb, I. a. 
gömbölyű dorong és szép 

galyfáí első minőségű

meszel, beocsini, por-
land és románcemen-

&

4 tét és bükkfaszenet jj
«3
€
€
€

waggon számra szállítói* ju­
tányos árban.

FISCHER LAIOS
SQSR, Hevesmegye.

Eladó ház.
A hevesi-nlon,közela szol- 

gabiróság épületéhez egy ház: 
- négy szoba, konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékhelyi­
ségekkel, kerttel és hálsó ud­
varral eladó. Bővebb felvilá­
gosítást ád

Imrik József
vezérigazgató Jászapátin.

Tanács és segítség!
azoknak, akik bármily okból támadta
emésztési zavarokban, gyomorégésben, 
savtúltengésben, székrekedésben és 
gyomorfájásban és ezekkel kapcsola­

tos bajokban szenvednek
gyógyulást hoznak a 30 év óta bevált

BRÁDVféle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriaceili cseppek.

i&BBaißS KaPható minden gyógyszertárban. Egy
vo"---------: nncrsr íixrArr If 1 CA t,:„ ;;_____j ejhád/]- 

iK38*SHH§IS

nagy üveg K. 1.60, kis üveg —"90 fill. 
' 6 üveget K. 5.80, 3 nagy üveget K. 

5.30 beküldése után küld franco ;
BRÁDY K. gyógyszertára a „Magyar 

Királyihoz Bécs, I, Fleischmarkt 2. Depot 5.
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaceili Szűz Máriát ábrá 
zolja, a vörösszinü csomagolásra s az aláírásra, amely az 
oldalt levó kép másolata s utasítsunk vissza minden utánzato

H i rd etése k f e I vétetn e k

*

RíEZ ISTVÁNT
műasztalos jászapátin

ELVÁLLAL MINDENFÉLE ASZTALOSMUNKÁT 
ÚGYMINT EGÉSZ SZOBABERENDEZÉSEKET 
VAGY AKÁR EGYES DARABOKAT IS, BÁR­
MILYEN STÍLBEN. ÚGYSZINTÉN ÉPÜLET- 
MUNKÁT A LEGTARTÓSABB KIVITELBEN ÉS 
OLCSO ÁRBAN. JAVÍTÁSOKAT IS ELFOGAD

GAZDASÁGI ÉS IPARBANK R. TÁRSASÁG
I Á QÖ7Z,LipTX TI Te'e,0n SZám: FIÓKINTÉZET:

JÁSZAPÁTI. JÁSZAPÁTI 10. JÁSZHrtZSA
Régicéh-ház. JÁSZDÓZSA 2. Bozökvház

_____ ^LÖke 150 000 korona. Tartalékalap 5000 korona.

Foglalkozik váltó és kötvény kölcsönökkel a,
Folyós!.: jelzálogkölcsönöket házakra és földekre- GazdákkÖZÖU leS0,csóbb

törlesztéses kölcsönöket 10 - 60 évi» 4—4'/«>y «.nm ’ ” k biztosító szövetkezete reszere felvesz tűz-, 
tozás mellett. 6 4/2/oKama- jég-, takarmány-, betörés- és életbiztosításokat.

tézeteT lrttelrtrt6kPaPir0kra’árUkra’Vidékl in‘ Pa'°e"tea' ^
megbízásokat;ér,ékpapirok ** * «***. «*> ^^ÄSTTelÄ“!^’^ 

betéteket könyvecskékre, folyószámlákra 5 0/o adó lQS/Ae^ze{^ után a nyeremény a vevőt illeti, 
mentes kamatozásra s azokat a pénztár állásához ké" FpI !^'?de"!ele sorsolásokat díjtalanul nyilvántart, 
pest felmondás nélkül fizeti vissza. Felvilgaos.tassal készséggel szolgál

az Igazgatóság.
Nyomatott » kiadó- és iaptut.jdonos id. Imrik József kónyvnyomlajábat,: Jászapátit,.


